N3YUEHUWE 3ATYXAIOININX KOJEBAHUM C ITIOMOIIBIO AIIIT
Mauep P.B.
1OV BIIO “I'nazosckuii 2cocyoapcmeentulli neoazocuveckul uncmumym”’, I nazoe
YcTaHoBKa st U3y4eHUS 3aTyXaroIuX Kojiebanuit (puc. 1) COCTOUT U3 CTallb-
HOTO IIapuka 1, Karamumierocs IO BOTHYTHIM HaNpaBiISIOMMM 2, W aHaJoro—
nugposoro npeodpaszosarens (AL Ha 6aze IIDBM. Ha oany HampaBisionyto Ha-
JieTa HUXpOMOBAsI CIMpalib, Ha €e KOHIbI nojgano 10 B. Hanpsbkenue co BTopoid Ha-
IPABJISIIONIEH TPOMOPLMOHAIBLHO KoopauHaTe x mapuka. ALl cocrouT u3 renepa-

TOpa MUI000PA3HBIX UMITYJIBCOB 3, KOMIIapaTopa 4 U MepCOHAIILHOIO KOMITbIOTEPA 5.
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Puc. 1. ®ynkunonanbHas cxema yCTaHOBKH.
['eneparop nuinooOpa3HbIX UMITYJIbCOB cOOpaH Ha tupucrope VDI, pesucrope
R4 u xongencarope C1 (puc. 2). BeipabaTsiBaeMble UMIYIbCHI YacTOTOM 2—4 I'11 mM0-
CTynarT Ha HemHBepTupytomuii Bxoa 3 OY DAI1. Ha unBeptupyroomuii Bxoa 2 mo-
JAeTCs IUIABHO M3MEHSIOIIEECS HANpsDKEHUE C JaTdyhka KoopauHarsl. Ha BeIxone
AIIT BO3HMKAET MOCIE0BATEIBHOCTh UMITYJIBCOB, JUINTEIBHOCTh KOTOPBIX 3aBUCUT

oT BXoJiHOTO HanpsbkeHus. Ouu nojparotcs Ha 11 BeiBog LPT—mopra [I9BM (puc. 1).
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Puc. 2. [TpunuunuaibHasi cxema aHanoro—1u@poBoro npeoOpazoBaTesl.
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Puc. 3. DkcriepuMeHTAIBHBIE PE3YJIBTATHI.
Ucnonwsyercs nporpamma IIp — 1; OC Windows 98SE. PesynbTathl coxpansi-

1oTcst B (aitie, Ha akpane [I9BM crpoutcs rpaduk x(¢) u dasosas kpusas (puc. 3).

Jliist moctpoenust pazoBOil KpUBOM MpOrpaMMa BBIYUCISIET CKOPOCTh IIapUKa.
Uses crt, graph; { IIp — 1. Borland Pascal 7.0. }
Var DV, MV, EC, u, uu, x, time: integer; F: text;
Procedure Graphlnit;
begin DV:=Detect; InitGraph(DV,MV,'c:\bp\bgi");
EC:=GraphResult; If EC <> grOK then Halt(1); end;
BEGIN Assign(F,'c:\bp\data.txt'); Rewrite(F); GraphlInit;
Repeat x:=0; Repeat uu:=u; u:=port[889]; delay(15);
If u <> 127 then x:=x+1;
until (uu = 127)and(u <> 127); time:=time+1;
Circle(3*time,400-x*1,1); Circle(3*time,400-x*1,2);
WriteLn(F, x); if 3*time > 640 then begin time:=0; cleardevice; end;
until Keypressed; CloseGraph; Close(F);
END.
Paccmotpennsiii ALl mo3BosiseT mpoBECTH U IPYTHE SKCIIEPUMEHTBI, HaIllpHU-
Mep, U3yUYeHHEe 3apsija U paspsja KoHjeHcaropa. Hamu ucnosib3oBacs 3JIEKTPOIH-
THYECKUUA KOHJAEHCATOp eMKOCThI0 500 MKkD, moakiarodaembiil yepe3 pesuctop 10—
100 kOM K HCTOYHHKY MOCTOSIHHOTO HampsikeHus. [Ipu stom ALIIIl nmoacoeauHsOT
napasuieIbHO KoHAeHcatopy. [lpu 3amycke mporpamMmbl Ha SKpaHe MOHUTOpA TMOITY-

qacTCA rpa(bm( 3aBUCHUMOCTH HAIIPAKCHUA HA KOHACHCATOPE OT BPCMCHHU.



